



赵县交通局职工跳入冰窟勇救3名儿童

尽管已经立春,这几天室外温度依然很低。2月4日,在石家庄赵县澄湖公园里上演了一幕零度下的温情:面对3名掉入冰窟的儿童,赵县交通局职工许青树毫不犹豫地跳入冰冷刺骨的湖水中,在岸上热心群众的相助下,将3名落水儿童一一救到岸上。当看到儿童安然无恙后,许青树默默离开。这几天,许青树和热心群众救人的一段视频在赵县不少居民的朋友圈里热传,很多人都不知道救人者的姓名,却为“无名英雄”满满的正能量感动、点赞。

本报记者 任利

1 看到儿童掉入冰窟他想也没想跳下救人

2月5日是立春的第二日,也是周末,15时许,许青树带着女儿来到赵县澄湖公园玩耍。澄湖公园是赵县新建的一个公园,公园里有一个面积很大的湖泊。这是许青树和女儿第一次来这个公园玩耍。俩人在公园里走了走,准备到假山处玩耍时,许青树突然发现结冰的湖面中心处有3名儿童掉入了湖里。同时,伴随着3名儿童的入水,还传来了呼救声。事后,许青树推测,湖面尽管结冰,但冰并不实,3名儿童在冰面上玩耍时,冰面突然开裂,3名儿童掉入了冰窟中。

发现3名儿童落水,许青树没有任何思考便向落水处跑去。许青树回忆,当时他距离

冰窟处有几十米的距离。许青树踏上冰面,明显听到了冰层有开裂的声音,心中有些担心,但也根本顾不得多想,脚步毅然决然地快速迈向2名儿童。在进行中,许青树脱下了自己的棉衣。

到达落水处后,许青树发现掉入冰窟的3名儿童是3个小男孩,年龄都在10岁的样子。3名小男孩落入水中不久,还在不停挣扎。许青树趴到冰面上试图去拉一名落水男孩的手,当他拉住这名男孩奋力向冰面上拉时,冰面突然坍塌。许青树发现这个方法根本行不通,依然没有多想,他纵身跳入了刺骨的湖水中。

2 儿童被成功救上岸他选择默默离开

湖水的深度到了许青树胸部的位置,大概有一米四或一米五的样子,但湖水的冰冷超出了许青树的想象,让他全身像被麻醉一样。许青树抓住一名落水儿童后奋力地向岸上推,冰面“很不配合”地再次坍塌了一片。于是他让这名儿童上半身先趴在冰面上,他再去推这名儿童的下半身。这个时候,一名热心男子也跑到了冰面上伸手帮助。许青树回忆,这名热心男子三四十岁的样子,他并不认识,推测也是来公园玩耍的当地居民。热心男子在冰面上拉落水儿童,许青树在湖水里推,两人很快将第一名落水男孩送到了冰面上。

落水男孩被救上冰面后,热心男子又将落水男孩迅速抬到了远离冰窟的地方。紧接着,许青树又抓住第2名落水男孩,两人用同样的方式,再次成功将这名落水男孩送到了

冰面上。当抓住第3名落水男孩准备将男孩推上冰面时,他明显感到体力不支。他缓了一下,深深吸了一口气,咬着牙和热心男子将最后一名男孩送上了冰面。

3名落水男孩被成功救出,许青树也没有力气爬上冰面。他说,当时感觉全身一点力气都没有了,怎么都蹬不到冰面上去。这个时候,湖面上帮忙的热心男子找到了许青树脱下的棉衣递给了他,许青树抓住这件棉衣后,热心男子开始奋力向上拉他。在热心男子的帮助下,许青树终于爬上了冰面。

此时,岸上已经站了不少围观群众,3名落水儿童也被护送到了岸上。许青树说,看到3名儿童没有问题,也得到了很多热心人的照顾,他带着女儿选择悄悄地离开了。在救人中,许青树被锋利的冰层划破了胳膊、手、脖子等多个部位。

3 不愿意被报道认为这只是件小事

许青树告诉记者,回到家后,妻子看到他瑟瑟发抖的样子和湿乎乎的衣服后询问情况,于是他把情况告诉了妻子。“吃了些感冒药等,身体没有问题。”许青树说,当天,此事除了家人外,他没有对任何人讲起,并且到现在他都不知道被救的3名男孩的情况。记者询问他会不会游泳,他称“只会两下”,不过那个时候已经没有任何顾虑,只想“赶紧救人”。

记者了解到,许青树救人时正好有围观群众在远处拍摄了一段视频并发到了朋友圈里,这段视频也被赵县不少居民疯狂转发,很多人都为救人者的正能量之举纷纷点赞,不过大家都不知道救人者是谁。当天,许青树的妻子在朋友圈里发了一个消息,称自己的爱人救了3名儿童,提醒家人看护好孩子,不要到危险处玩耍。这则提醒消息被一位朋友

看到后,便打来电话询问,朋友圈里转发的澄湖公园救人者是不是有许青树,这个时候许青树的朋友们才知道跳入冰窟救人者就是他。2月5日,许青树的一位朋友将此事发到了个人公众号上,迅速引来了转发、点赞。很多人留言称许青树是“赵县人的好榜样”。

昨日,记者联系到许青树时,他刚开始一直拒绝记者的采访。他认为,这只是一件小事,不值得上报纸、宣传,朋友要写他,他就很反对。此外,落水儿童的家长应该还不知道是他救了人,他不想给家长带来不必要的麻烦。经过记者的反复劝说,许青树才同意接受采访。但他强调,一起帮助他救人的热心群众更值得表扬,此外,也想告诉落水儿童的家长,救人是应该的,他不需要家长来感谢,照顾好落水的儿童最重要。

4 希望热心人提供其他救人者信息

昨日,记者也观看了围观群众拍摄的许青树救人的视频。视频尽管拍摄的距离较远,时间只有10秒,但可以看到有人在湖水里动,冰面上有两个人将一个人拉了上来。许青树说,他印象中冰面上参与帮忙的只有一名热心男子,视频他也看过,感觉冰面上的另一个

帮助的人可能是第一个救上来的小男孩。

经过多方打听,记者未能寻找到当天的目击者和参与救人的热心群众。如果您目击了当天的情况,或了解参与救援热心群众的情况,可以拨打本报热线 88620000 提供信息。图为救人现场。

广告纸遮挡车牌违章停车被记12分,罚款200元



本报讯(记者刘涛、任利 实习生刘曦婷)2月3日下午4时左右,新华交警大队一中队民警拦停一辆用广告纸遮挡车牌的吉普轿车。(如图)经交警询问得知,该司机之前用广告纸遮挡车牌后违章停车,再次上路时忘记将其摘下,最终被处以记12分,罚款200元的处罚。

2018年2月3日下午4时左右,新华交警大队一中队民警正在中华大街联盟路卡口执勤,严查各种违法车辆。这时一辆深灰色吉普轿车驶来,其车牌用广告纸遮挡得严严实实,民警见状随即采取措施将其拦停。

由于当日是周六,石家庄市对小型机动车不限行,那该车遮挡车牌号用意何在?民警依法请驾驶人出示了驾驶证、行驶证,但驾驶人似乎也不知道自己犯了什么错,以为只是例行检查,淡然地出示了驾驶证和行驶证。

当民警让驾驶人下车后,驾驶人一看自己车牌,才恍然大悟。原来,该车司机之前将车停在其他路段时,因害怕违停被抓拍车抓拍,突发奇想用广告纸将车牌故意遮挡。然而,当他再次启动车辆时,忘记了此事,这才发生了这一幕。

当事人对此后悔不已,称自己驾车多年,这样的小聪明既是第一次也是最后一次,身

为一名老司机,不应该出现这样低级的错误,更不应该为了逃避法律的处罚而存在侥幸心理。

基于以上证据,民警按照规定依法处以该驾驶人记12分,罚款200元的处罚。根据新交规规定,上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌的,或者故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌的记12分,罚款200元。A、B类驾驶证会因此降一级,C1及所有类型的驾驶证都会被暂扣驾驶证,参加为期七天的学习和考试,通过考试的才能拿回驾驶证。婚车故意遮挡车牌的,受同样处罚。

交通法新规定将未悬挂或不按规定安装号牌、故意遮挡污损号牌等违法行为记分由6分提高到12分。处罚规定中“故意”两字最关键。车辆遇上雨天,泥水溅到车牌上,这种情况不算故意遮挡号牌。但按照道路交通安全法,机动车上道行驶时应保持号牌清晰、完整,不得故意遮挡、污损。如有积雪覆盖应及时清理。否则也将进行罚款200元,驾驶证记12分处罚。有的车辆遭遇车祸,车牌被撞坏,未来得及修理,也不算“故意”。但是如婚车在号牌处贴上“百年好合”等字样,或安装个性化装饰遮挡号牌的字母数字等,就算故意遮挡号牌行为。



敬老

2月4日上午,石家庄石门实验学校初一一班、二班全体学生,经学校和家长委员会组织,来到栾城区怡安敬老院,开展“关爱老人”敬老活动。他们带去了慰问品,还给老人打扫卫生,贴对联、贴福字,陪老人聊天。他们表演的精彩节目让养老院里笑声不断。孩子们说:“看到这些行动不便的爷爷奶奶因我们而开心,我们也希望以后能多来这里陪伴他们。”图为孩子们正在擦玻璃。本报记者黄国清 摄影报道